

POLICY NO: BALCO/POLICY/02

ISSUE NO.: 03

ISSUE DATE: 11.05.17

स्थायी विकास के प्रति बालको की प्रतिबद्धता में जैव विविधता का संरक्षण एवं संवर्धन एक अभिन्न अंग है। कम्पनी अपने व्यवसाय पर सामान्य रूप से पर्यावरण एवं विशेष रूप से जैव विविधता के भावी प्रभावों एवं निर्भरता के प्रति सचेत है। कम्पनी इस तथ्य से भली भाँति परिचित है की, जैव विविधता एक जटिल प्रक्रिया है, जिसकी सही रूप में पहचान कर पारिस्थितिकीय तंत्र के परिप्रेक्ष्य में इसका जैविक एवं सामाजिक मूल्य समझने की जरूरत है। कम्पनी का यह विश्वास है कि, जैव विविधता के क्षेत्र में उत्कृष्ट निष्पादन से व्यवसाय के लिए दीर्घ अवधि मूल्य का सृजन होगा।

बालको प्रयत्नशील है :-

- ❖ जैव विविधता सम्बन्धी खतरों के निवारण एवं अपने व्यवसाय में जहाँ भी संभव हो इन खतरों को कम करने के लिए बालको स्थानीय, क्षेत्रीय एवं वैश्विक जैव विविधता पर एक सकारात्मक प्रभाव डालने का प्रयत्न करेगी। कम्पनी अपने परिचालनों में इस तरह से भूमि का उपयोग करेगी जिससे कि परियोजना जीवन चक्र (प्रोजेक्ट लाईफ साईकल) में जैव विविधता संरक्षण को व्यवसायिक जरूरतों के साथ एकीकृत किया जा सके।
- ❖ भूमि प्रबंधन एवं जैव विविधता संरक्षण के स्थानीय, क्षेत्रीय व राष्ट्रीय कानूनों और अंतर्राष्ट्रीय मानकों का अनुपालन करने के लिए।
- ❖ किसी भी नयी परियोजना के आरम्भ से पूर्व वहाँ की जैव विविधता की स्थिति के आकलन के लिए एवं परियोजना जीवन चक्र में जैव विविधता पर पड़ने वाले प्रभाव पर निगरानी रखने के लिए।
- ❖ भूमि प्रबंधन व जैव विविधता (पारिस्थितिकीय तंत्र) के क्षेत्रों में सामाजिक मूल्यों को ध्यान में रखते हुए एक जिम्मेदार नेतृत्वकर्ता के दायित्व का निर्वहन करने के लिए।
- ❖ विलुप्त, दुर्लभ एवं स्थानीय प्रजातियों के संरक्षण व उच्च प्राथमिकता वाले संरक्षण क्षेत्रों में कार्य करने के लिए कम्पनी द्वारा स्थानीय, एवं राष्ट्रीय स्तर पर की जा रही पहलों का सहयोग किया जायेगा। अपने कर्मचारियों व अन्य हितधारकों को जैव विविधता पर ज्ञानवर्धन एवं संरक्षण से सम्बंधित मुद्दों पर जानकारी प्रदान करने व जागरूक करने के लिए।

बालको इस नीति के अनुसार नियमित अवधि में उठाये गए कदमों के प्रदर्शन एवं प्रगति की समीक्षा करेगा जिससे कि जैव विविधता से जुड़ी गतिविधियों का सुचारू रूप से संचालन किया जा सके। निर्धारित की गयी नीति एवं इसके कार्यान्वयन की भी नियमित रूप से समीक्षा की जाएगी व संस्थान में अच्छी कार्यप्रणाली के विकास को प्रोत्साहित किया जायेगा।


विकास शर्मा

मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं निदेशक, बालको